

深化创业服务,助力“上海硅巷”科创街区建设



今年以来,长宁区人社局以推动区域高质量发展为导向,探索推出“人社服务进楼宇”专项行动、“乐创1+N”金融服务模式等惠企举措,不断加大初创企业支持力度,推动区域打造一流营商环境,支持“上海硅巷”科创街区建设。在“上海硅巷”区域内,已帮助59家创业企业解决招聘、人才、场地等实际问题,受理创业担保贷款申请1100万元,举办各类创业活动14场。

推进乐创“1+N”金融服务模式

长宁区人社局以探索推进“人社服务进楼宇”专项行动为契机,聚焦多媒体广场、龙之梦大厦、舜元发展大厦等“上海硅巷”内商务楼宇,主动回应楼宇企业投融资需求,通过乐创“1+N”金融服务模式,联手10家商业银行,积极为“上海硅巷”企业对接“政府创业担保贷款+银行金融产品”的组合式融资授信服务,助力“上海硅巷”企业高质量发展。如位于多媒体广场的楼宇企业奥米嘉能源科技有限公司,希望得到投融资服务,为企业高质量发展赋能增效。长宁区人社局第一时间联手农商银行为企业提供了“乐创1+N”金融服务。目前,已受理申请创业担保贷款300万元。

实施“一企一策”精准惠企服务

根据“上海硅巷”创业企业不同发展阶段的个性化需求,长宁区人社局积极实施“一企一策”,为企业提供“全生命周期”惠企服务,陪伴企业成长。长宁区人社局通过新苗结对,聚焦初创企业,邀请创业指导专家,为创业企业提供“一对一”专业化创业指导并指点迷津,帮助创业者顺利开启创业之路。聚焦成熟企业,根据企业在招聘、人才、劳动关系等方面实际需求,为企业提供组合式人社惠企服务,助力企业稳步

发展,保持旺盛活力。比如,上海邀有信息技术有限公司是位于“上海硅巷”科创街区的一家科创企业。企业在发展过程中,对专业性技术人才需求迫切。根据企业实际需求,长宁区人社局就业服务专员为其提供“一对一”用工指导,并通过“上海公共招聘新平台”“长宁就业”等平台,为企业线上发布软件设计工程师、技术开发工程师等招聘岗位,吸引千余名求职者关注。

加大创业扶持政策落实力度

在前期走访调研中,长宁区人社局了解到“上海硅巷”科创街区内部部分初创企业存在场地、资金等方面的问题。为此,通过开展创业政策宣讲、企业情况摸底、企业实地考察等方式,加大创业扶持政策落实力度,确保创业补贴直惠企业。比如初创企业 Before Midnight Beer公司,在房租、资金等方面遇到困难。长宁区人社局第一时间上门向企业介绍长宁区一系列创业扶持政策,目前,已为企业受理首次创业一次性补贴、社会保险费补贴、房租补贴等创业补贴约4万元,缓解初创企业资金压力,激活企业发展动力。

长宁区人社局将继续依托“上海硅巷”科创街区平台,以“人社服务进楼宇”专项行动和“乐创1+N”金融服务为抓手,不断完善“一企一策”创业帮扶举措,助力创业企业持续释放发展活力,为“上海硅巷”建设注入更大力量。

(长宁区人力资源和社会保障局)

专家坐堂

普陀:搭建“创友圈”,扩大“朋友圈”

为加强区域内创业者的交流与联系,帮助创业者就近发现新资源、结识新的创业伙伴,近日,普陀区长寿路街道在“创享塔”开展了以“新经济模式下非遗和文化产业的运营突破”为主题的“15分钟就业服务示范圈”活动暨“乐业享沙龙”之社区“创友圈”活动,邀请了上海市创业服务专家志愿团普陀分团专家导师李书朋以及多位非遗文化工作室主理人、公司创始人参加。

活动伊始,李书朋首先邀请参与活动的代表们对各自的主营项目及其特色进行介绍。

半水山房美学茶空间主理人金清华对茶道、花道、古琴、香道、尺八等方面均有涉猎。通过此次活

动,以获得一些对“空间”未来课程和雅集茶会等就“如何形成模式化输出”的指导性意见;高校应届毕业生樊佳妮,现主要经营青年非遗传播项目,她希望通过活动能结识到更多的非遗前辈,也希望专家能给予创业经验和项目运营上的宝贵建议。

听过代表们的介绍后,李书朋以隐溪茶馆“卖的不是茶而是空间”为例指出,非遗、文化类产业想要“活”下去,需要把非遗项目产品化。而想要运营好,项目必须形成完整的闭环,进行方法论总结、梳理。同时,要瞄准用户群体,生成用户画像,建立用户关系。

本次活动打通了创业者们在创业路上的难点堵点,变创业者“单打独斗”为“众人拾

柴”。正如樊佳妮所说:“没有这次的活动,我都不知道身边居然有这么多的非遗同行,通过‘创友圈’的线下分享活动,学习到前辈们的创业经验,为今后自己的创业之路避‘坑’躲‘雷’。”

“创友圈”整合各类资源,为创业者传道、授业、解惑,切实增强了创业者的信心。下一步,街道将不断推进创建“15分钟就业服务圈”、打造“15分钟就业服务示范圈”,搭建社区“创友圈”,为长寿就业创业工作实现高质量发展创造更优环境。

(普陀区就业促进中心)

信息速递

“对症下药”“出谋划策”提供一对一创业指导

“当前个体工商户的经营各有千秋,促进个体工商户的发展需要在政策知晓度和精准性上提高水平”,虹梅街道社区事务受理服务中心的创业指导老师在辖区个体工商户创业者走访排摸时提到。值此第二届“全国个体工商户服务月”活动开展期间,为了加强创业政策的广泛宣传,徐汇区虹梅街道为辖区内个体工商户创业者积极提供创业指导和跟踪帮扶服务。

今夏,街道为助力个体工商户创业者“排忧解难”专设了“宜业box”,作为家门口的就业创业服务站为创业者提供专业的一对一创业指导。“宜业box”的设立意在充分发挥社区在促进就业、扶持创业等方面的积极作用。

“创业指导老师对个体工商户创业者进行了专业的创业政策辅导,讲解了创业贷款、一次性开办费补贴、社保补贴、场地房租补贴等各类创业政策,协助他们办理创业补贴申请。”



据悉,虹梅街道“宜业box”的创业指导老师还向创业者推送了《2023年市区促进就业政策汇编》电子版,并在街道微信公众号平台发放了《虹梅街道创业服务手册》,方便有需求的创业者关注。

未来,虹梅街道还将继续贯彻落实对个体工商户发展的帮扶,做好创业新政策的宣传推广,用心为每一位创业者“出谋划策”,助力推动实现社区的高质量就业创业。

(徐汇区就业促进中心)

首次创业 一次性补贴
一图解读

补贴标准

一次性补贴 **8000元**
发放至申请对象社会保障卡银行账户

办理依据

《上海市人力资源和社会保障局 上海市财政局 上海市教育委员会关于进一步完善本市创业扶持政策举措的通知》
(沪人社规〔2023〕1号)

申请对象

在本市首次创业且具有本市户籍,毕业两年内的高校毕业生,以及经本市人社部门认定的“就业困难人员”。

申请条件

申请时应同时符合以下条件:

申请对象在本市首次创办小微企业、个体工商户、农民专业合作社、民办非企业单位等创业组织满1年且按规定至少为1人缴纳城镇职工社会保险费满6个月。

友情提示

- 同一法定代表人(负责人)只能享受一次该政策补贴;
- 申请人应为创业组织注册登记时的法定代表人或负责人;
- 申请首次创业一次性补贴政策须在创业组织注册登记之日起的18个月内提出;
- 申请人需开通社会保障卡银行账户的金融功能。